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U prvom izdanju lista “Veliki odmor”, imali smo 
zadovoljstvo predstaviti razgovor sa direktorom 
naše škole, gospodinom Esadom Sutovićem. 
Gospodin Sutović je dugogodišnji profesor 
fizičkog vaspitanja i iza sebe ima i te kako 
uspješnu sportsku a i profesorsku karijeru. 
Poslednje dvije godine obavlja funkciju direktora 
JU Srednje stručne škole Rožaje gdje se bilježe 
veliki rezultati na svim poljima.

Koliko naša škola broji učenika?
U školskoj 2023/24 godini u našoj školi upisano 
je 626 učenika, u 17 obrazovnih smjerova. 
Nastava se odvija u dvije smjene i imamo  10 
odjeljenja na trogodišnjem obrazovnom 
programu i 18 odjeljenja na četvorogodišnjem 
obrazovnom programu.

Po čemu je naša škola postala prepoznatljiva od 
kako ste Vi postali direktor?
Misija koju ja kao direktor ove obrazovne 
ustanove imam je obaveza da zajedničkim 
snagama utičemo na poboljšanju cjelokupnog 
obrazovnog procesa u našoj školi. Na tom polju 
uspjeli smo da za nepune dvije godine uredimo i 
tehnički opremimo skoro sve školske kabinete 
čime smo školu učinili velikim reprezentom 
pozitivnog djelovanja i reformisanja koji nije 
zabilježen u poslednje dvije decenije. U školi je 
implementirana internet mreža i imamo preko 
trideset rutera sa maksimalnim protokom 

interneta. Imamo tri sistema video nadzora gdje 
smo stepen bezbjednosti naših učenika podigli 
na najvisočiji nivo. Kompletan unutrašnji i 
spoljašnji prostor škole je uredno osvijetljen, 
ograđen i opremljen da bude uvijek na usluzi 
našim učenic ima. Škola raspolaže sa 
najmodernijom fiskulturnom salom i dva 
sportska terena na otvorenom. Svakodnevno sa 
profesorima naše škole radimo na unapređenju 
nastavnog procesa i sa sigurnošću možemo 
kazati da smo postali lideri pozitivnih reformi u 
našoj državi. 

Koje su ključne inicijative ili programi koje škola 
sprovodi kako bi osigurala uspjeh svojih 
učenika?

Naša škola sprovodi niz ključnih inicijativa i 
programa usmjerenih na osiguranju uspjeha 
svih učenika. Prije svega bih tu istakao:

- Individualizovani pristup obrazovanju. 
Prepoznajemo da svaki učenik ima jedinstvene 
potrebe i sposobnosti, stoga se trudimo 
prilagoditi naš pristup njihovim potrebama kako 
bismo svakom učeniku omogućili optimalno 
učenje.

- Razvoj kritičkog mišljenja i komunikacijskih 
vještina. Kroz posebno osmišljene programe, 
radionice i projekte, težimo razviti kod učenika 
kritičko mišljenje, analitičke sposobnosti i 
vještine komunikacije. Ovo je ključno za njihov 
uspjeh ne samo u akademskom, već i u 
profesionalnom životu.

- Podrška učenicima sa posebnim obrazovnim 
potrebama. Imamo tim stručnjaka koji radi na 
pružanju podrške učenicima sa posebnim 
obrazovnim potrebama. Ovo ukl jučuje 
individualizovane planove podrške, prilagođene 
resurse i dodatne usluge kako bi se osiguralo da 
ovi učenici ostvare svoj puni potencijal.

- Karijerno vođenje i savjetovanje. Pružamo 
podršku učenicima u planiranju njihovih karijera 
i razumijevanju različitih mogućnosti nakon 
završetka srednje škole. Tokom školske godine 
više puta organizujemo karijerne sajmove, 
gostujuće predavače iz različitih industrija i 
radionice koje im pomažu da razviju svoje 
profesionalne ciljeve i steknu potrebne vještine i 
znanja iz različitih industrija.
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- Praktična nastava: Kroz saradnju s lokalnim 
preduzećima i organizacijama, omogućavamo 
učenicima da steknu praktično iskustvo kroz 
projekte u realnom svijetu. Ovo im pomaže da 
primijene svoje teorijsko znanje u praksi i razviju 
relevantne vještine za buduće zapošljenje.

Kako se škola nosi sa izazovima savremenog 
obrazovanja, poput tehnoloških inovacija i 
promjena u radnoj snazi?
Naša škola se aktivno suočava sa izazovima 
savremenog obrazovan ja ,  uk l juču juć i 
tehnološke inovacije i promjene u radnoj snazi. 
Kontinuirano radimo na integraciji tehnologije u 
samom procesu nastave, koristeći pametne 
table, laptopove, PC računare i druge uređaje 
kako bismo unaprijedil i  interaktivnost i 
angažovanost učenika. Takođe, redovno 
organizujemo obuke i radionice za nastavno 
osoblje o novim softverskim aplikacijama i 
online platformama, osiguravajući efikasno 
korišćenje tehnoloških alata. 

Kako se škola nosi sa izazovima povezanim sa 
mentalnim zdravljem učenika?
Naša škola brine i o izazovima povezanim sa 
mentalnim zdravljem učenika kroz niz inicijativa i 
resursa. Prvo, promovišemo svijest o važnosti 
mentalnog zdravl ja putem edukat ivnih 
programa u toku same nastave, radionica i 
predavanja za učenike, roditelje i profesore. 
Imamo školskog pedagoga koji pruža podršku 
učenicima koji se suočavaju sa emocionalnim 
izazovima ili stresom. Redovno organizujemo 
aktivnosti koje promovišu druženje i prijateljstvo 
među učenicima, izlete i sportske aktivnosti. 
Pored toga, radimo na stvaranju inkluzivne i 
podržavajuće školske atmosfere u kojoj se 
učenici osjećaju sigurno da izraze svoje emocije 
i potrebe.

Kako škola razvija vještine poput liderstva i 
timskog rada među učenicima?
U našoj školi se promovišu aktivnosti liderstva i 
timskog rada među učenicima. Organizujemo 
širok spektar vannastavnih akt ivnost i , 
uključujući sportske timove, umjetničke klubove, 
debatne timove, volonterske projekte i školske 
organizacije poput učeničkog parlamenta. Kroz 
ove aktivnosti, učenici imaju priliku da preuzmu 
odgovornost, razvijaju vođstvo, komunikacijske 
vještine, timski duh i rješavanje problema u 

realnom okruženju. Redovno podržavamo 
učen ike  da  učes tvu ju  u  vanško lsk im 
takmičenjima, konferencijama i projektima kako 
bi dodatno razvili svoje vještine i interese. Kroz 
ove inicijative, težimo stvaranju okruženja u kom 
svaki učenik ima priliku da istražuje, uči i raste 
van učionice, pripremajući ih za buduće izazove 
i usjpehe u životu.

Kako biste opisali viziju i ciljeve naše škole u 
narednom periodu?
Vizija naše škole je da postane vodeća 
obrazovna institucija u Crnoj Gori koja će pružati 
kval i tetno obrazovanje uz istovremeno 
podsticanje razvoja ličnosti i pripremu učenika 
za fakultete i tržište rada. S obzirom da smo 
završili tehnološku modernizaciju škole u 
narednim godinama ćemo se fokusirati na 
poboljšanje uspjeha svih učenika. Jedan od 
ključnih ciljeva nam je razvijanje vještina koje su 
neophodne za uspjeh u 21. vijeku, poput 
digitalne pismenosti, kritičkog razmišljanja i 
timskog rada. Pored toga, želimo da naša škola 
postane centar aktivnog uključivanja učenika u 
lokalnu zajednicu kroz različite projekte i 
inicijative koji će ih osnažiti da prepoznaju svoju 
ulogu u društvu. Kontinuirano radimo na 
stvaranju inkluzivnog okruženja koje poštuje 
različitosti i podržava individualne potrebe 
svakog učenika. 

Želimo da naša škola bude mjesto gdje će svi 
učenici dobiti podršku da prepoznaju svoj 
talenat i mogućnost da ostvare svoj puni 
potencijal. Na tom putu obrazovanja imaju punu 
našu pažnju i podršku, i neka im svaki provedeni 
dan u školi bude uspomena prepuna znanja i 
radosti koje će se vječno sjećati. Onog dana 
kada se završi moj mandat kao direktora ove 
obrazovne ustanove želim da iza sebe vidim 
jednu modernu, reformisanu i kvalitetnu 
obrazovnu ustanovu sa kojom će se naš grad i te 
kako ponositi jer Srednja stručna škola takav 
epitet i zaslužuje. 
                

Pripremili: Mirnes Hadžić i Seid Avdić, učenici II-1
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Iako svjesna naziva rubrike “Talentovani učenici 
u našoj školi”, u kojoj bi u svakom broju trebali 
izdvojiti jednog talentovanog učenika naše škole, 
kao razredna odjeljenja IV-5 koje je oaza talenata 
odlučila sam vam predstaviti nekoliko predivnih 
učenika koji zaista briljiraju na svim poljima i za 
koje se nisam mogla odlučiti koga izdvojiti i o 
kome pisati u prvom broju.
Nakon nevjerovatne četiri godine zajedništva, 
ponosno pišem o odjeljenju, ističući svjetla koja 
svako od njih donosi cjelokupnoj zajednici IV-5 . 
Bila mi je neizmjerna čast biti njihova razredna, 
svjedok njihovih uspjeha i rasta. Ovim člankom 
želim podijeliti priče, talente i posebnosti svakog 
pojedinca, jer smatram da svi zaslužuju biti 
istaknuti, i da njihov trud i rad treba biti perom 
zabilježen. Ovo su samo neki od učenika ovog 
odjeljenja koji su u sve četiri godine ostvarili 
nevjerovatne rezultate. Ne samo da su imali 
prosjek 5.00 na skoro svim tromjesečjima već se 
ističu i na raznim poljima.
S ponosom pišem o Hani Kalač, jer njen put od 
osme godine do danas, angažman i talenat su 
zaista impresivni. Njena ljubav prema klaviru ne 
samo da oplemenjuje naše kulturne večeri u 
Rožajama, već doprinosi ljepoti svakog koncerta 
na kojem se pojavi .  Njeno umjetničko 
izražavanje nije ograničeno samo na muziku. 
Njen talenat za pisanje poezije i proze izdvaja je 
kao kreativnu dušu našeg odjeljenja. Nagrade 
koje je osvojila za svoje pjesme svjedoče o tome. 
Učestvovala je na festivalu muzike u Bugarskoj i 
taj nastup joj je najbliži srcu. Osim toga pokazala 
je talenat za pisanje poezije i proze gdje je 
dobitnica brojnih nagrada od kojih su samo neke:
Diploma za učešće u Zborniku “Mladi su ukras 
svijeta”
Pohvala za pjesmu tajna na 8. međunarodnom 
festivalu poezije mladih pjesnika “Mašta i snovi“
Diploma za učešće na pjesničkom koncertu 
proljeće, Novi Sad
Drugo mjesto u Novom Sadu na pjesničkom 
konkursu. 
Monge njene pjesme su štampane u zbornicima.
U slobodno vrijeme osim što svira i piše bavi se i 
volonterskim radom i učešćem na raznim 
radionicama: 
Zahvalnica za volonterski rad u udruženju 
paraplegičara Rožaje,
Sertifikat: International education project 
Spectrum
Diploma za osvojeno 2. mjesto u turniru “Ljudska 
prava na dlanu“

Nagrada Ministarstva prosvjete iz Fonda za 
kvalitet i talente.
Volonterski rad i učešće na raznim radionicama 
govore o njenoj predanosti zajednici i želji da 
doprinese pozitivnim promjenama. Ne samo da 
je odličan đak već je i vrsna sportistkinja sa 
diplomama u džudou. Njen angažman kao Zlatni 
savjetnik – ombudsman za dječija prava dodatno 
naglašava predanost humanitarnom radu i brizi o 
zajednici. Sve ove uspjehe, Hana ostvaruje sa 
posebnom lakoćom I vedrinom koja nadahnjuje 
sve nas u odjeljenju. Nastavi sijati Hana, jer tvoj 
put je popločan talentom, predanošću i ljubavlju 
prema zajednici.
Takođe vam predstavljam Hanana Nurkovića, 
koji se ističe kao izuzetan učenik, sa 5.00 
prosjekom u sve četiri godine i bez ijednog 
izostanka, sa posebnim interesovanjem za 
stručne predmete, naročito Internu medicinu. 
Njegova ambicija da nastavi obrazovanje na 
Medicinskom fakultetu u Podgorici obećava 
svijetlu budućnost.
Hanan je aktivan u mnogim projektima kao što su 
"Djeca su čuvari bošnjačke kulture, tradicije i 
jezika" i "EU-prava na dlanu", gdje je sa svojim 
timom, koji su činili Hamza Bralić, Hana Kalač i 
on, postigao izuzetne rezultate osvojivši  drugo 
mjesto na državnom nivou. On ne samo da 
briljira u učenju, već pokazuje i spremnost da 
uloži dodatne napore kako bi ostvario svoje 
visoke ciljeve. Njegov trud već sada ostavlja 
snažan utisak na stazi obrazovanja. Čestitamo ti 
Hanane na postignućima i radujemo se tvojim 
budućim uspjesima.
Učenica o kojoj mi je takođe čast govoriti je 
Sumera Dacić. Ističe se blistavim uspjehom 
tokom osnovne i srednje škole, takođe tokom 
ove školske godine nije imala ni jedan izostanak. 
Ulaže ogroman trud u pripremama za prijemni 
ispit na medicinskom fakultetu zajedno sa 
Hanom, Hananom, Aminom, Hamzom, Merisom 
i Nejlom Murić. Ima velike snove i ambicije - želi 
postati doktorica. Njena strast prema medicini je 
nevjerovatna, a njena odlučnost i želja da 
pomogne drugima su neosporni.
Medjutim, uspjesi je ne ograničavaju samo na 
š k o l o v a n j e ,  v e ć  u č e s t v u j e  u  r a z n i m 
vannastavnim akt ivnost ima, ukl jučujući 
kampove na različitim mjestima, član je u kluba 
“Euromost” i odreda izviđača “Ibar”. Sumera je 
učestvovala u raznim projektima, neki od njih su: 
“Evropa na dlanu”,”Djeca su čuvari bošnjačke 
kulture, tradicije i jezika”,“Inicijativa mladih za
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ljudska prava”, “Innovate Your Dreams”. Ističe se 
u prirodnim naukama matematici i fizici 
predstavljajući školu na državnom takmičenju.
Još jedna pametnica u odjeljenju je Dženisa 
Hadžić. Osim što je pokazala izuzetan talenat za 
engleski jezik, učestvovala je na državnim 
takmičenjima i postigla prvo mjesto na 
"Willkommen" takmičenju 2022. i 2023. godine. 
Njeno angažovanje obuhvata i učešće u 
projektima poput "Evropa na dlanu", "Uloga 
mladih u izgradnji mira", istraživanje ugrožene 
vrste sova u projektu "Hu Hu", posjeta sajmu 
knjiga u Sarajevu te humanitarnim aktivnostima. 
Dženisa se istakla na radionici MUN (Model 
United Nations), gdje je stekla uvid u vođenje 
konferencija Ujedinjenih nacija. Pred njom je 
Državno takmičenje iz engleskog jezika i 
nadamo se postizanju zapaženih rezultata. 
Njene buduće planove čini nastavak ljubavi 
prema engleskom jeziku kroz upis na Filološki 
fakultet, sa ciljem dostizanja profesorskog 
zvanja.
Dženeta Hadžić je takođe neko o kome treba 
govoriti. Svoju ljubav prema književnosti iskazala 
je osvajanjem trećeg mjesta na literarnom 
konkursu Narodne biblioteke Rožaje za pjesmu 
"Moj zavičaj", 15. juna 2021. godine. Njeno 
angažovanje se proteže kroz različite projekte, 
uključujući istraživanje ugroženih vrsta sova "Hu 
Hu", posjeta Dnevnom centru za djecu sa 
posebnim potrebama u kojoj je cjelokupno 
odjeljenje prikupilo novac da obraduje mališane 
novogodišnjim paketićima i u kojem su se družili, 
pjevali i crtali sa divnim mališanima. Učestvovala 
je i u projektima poput "Pjevaj za Evropu" i MUN 
radionica. Posjetila je sajam knjiga u Sarajevu 
15. aprila 2023. godine zajedno sa drugarima iz 
odjeljenja i učestvovala u projektu "Uloga mladih 
u izgradnji mira". Dženeta sa Dženisom Hadžić 
se priprema za nadolazeće državno takmičenje 
iz engleskog jezika, gdje se nadamo zapaženim 
rezultatima. Njene ambicije sežu dalje, jer planira 
upisati Filološki fakultet, smjer Engleski jezik 
kako bi postala profesor i nastavila širiti svoje 
znanje.
Ovaj članak ne bi bio potpun da ne pomenemo 
učenicu Aminu Skenderović, koja bi trebala biti 
uzor svim svojim vršnjacima zbog vrlina koje 
posjeduje. Amina sjaji poput zvijezde u našem 
odjeljenju. Kao razredni starješina, ponosno 
predstavljam ovu talentovanu učenicu.
Njena impresivna srednjoškolska karijera 
svjedoči o predanom radu i širokom spektru 

interesovanja što je doprinijelo tituli đaka 
generacije u prvoj godini koju je dijelila sa 
Hamzom Bralićem. Amina se istakla na raznim 
takmičenjima, uključujući "Evropa na dlanu". 
Njeno akt ivno učešće u projektu MUN 
organizacije dodatno naglašava angažman u 
globalnim temama i razvoju vještina liderstva.
S obzirom na svoju želju da postane doktor, 
Amina je posvećena pripremama za prijemni 
ispit iz biologije i hemije. Njena dosadašnja 
postignuća i izuzetni rezultati postavljaju visoke 
standarde, čineći je zaista istinskim uzorom 
ostalim učenicima u odjeljenju i šire. Uz 
posvećenost učenju i kulturnim događajima, 
Amina održava izvanredan uspjeh i redovno 
prisustvuje svim časovima tokom proteklog 
četvorogodišnjeg školovanja. Svi mi u odjeljenju 
s ponosom gledamo na Aminine uspjehe i 
radujemo se njenom svi jet lom putu ka 
medicinskom pozivu.
Uz Aminu, Hanana, Sumeru, Dženisu, Dženetu i 
Hanu ovo odjeljenje krasi i Ensar Novalić, vrsni 
sportista i sjajan učenik, nosilac crnog pojasa u 
karateu s impresivnim nizom medalja. Zinaida 
Klimenta, takođe nosilac braon pojasa u karateu, 
pridružuje mu se kao izuzetna sportistkinja u 
našem kolektivu. Seid Preljić, uspješni fudbaler, 
te Nejla Murić talentovana umjetnica, Hamza 
Bralić koji je takođe učenik za primjer i umjetnik 
koji odlično svira gitaru, Džejlan, Elma, Meris, 
Merisa, Emina H., Emina D., Sadija, Miodrag, 
Ajša, Neliha, Ajla, Asija, Selma, Ertan, Emina B., 
Sumeja, Nejra, Haćim i Erna koji dodatno 
obogaćuju ovu zajednicu. Ovo odjeljenje je dom 
divnih ljudi, vrsnih sportista i umjetnika. Njihovi 
talenti svijetle poput zvijezda, a očekujemo s 
nestrpljenjem da vam predstavimo i druge 
izuzetne učenike u narednim brojevima našeg 
lista. Neka ova priča bude samo početak 
otkrivanja svjetlucavih talenata u našoj školi!

              Autor teksta: Edita Šahman, profesorka
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RUBRIKA ZA KREATIVNO PISANJE

Mjesečina
Leptirići šareni jednom jako zatrepere i plešu uz 
svoju melodiju.
Kroz riječi pletem most od srca do srca,
dok ljubav se proteže kao magija neka.
U vazduhu sam osjećala njen miris slatki,
kao da me nosio na krilima leptira plavih.
Srca se spajaju u tajni ples, kao note što plešu uz
melodiju neba.
Shvatim da se sve prepliće kao paukova mreža. 
A onda bliži se rasplet, bliži se kraj. I odlučih!
Neću pričati ljudima o tebi!
Neću pričati da li si mi bio prijatelj ili saputnik drag.
Ni da li je duša puna ili prazna.
Neću reći ni o tome da li je od snova ostao trag.
Ni o tome šta je spojilo naše ruke,
a uz to ni koju pjesmu smo pjevali.
Ni da li je otrov ili lijek ono što se dogodilo.
Neću im reći ni kakva se zbog tebe pjesma događa.
Sa posvjetom ti želim sve dobro!
Bio si mjesec u skupu zvijezda, uspomena koja
će živeti u budućnosti, nešto prvo, neočekivano i 
spontano.
Osjetiću tugu svaki put kada te se sjetim,
Mjesečino, što sam te voljela.
Na kraju, sve će nestati.
Nestaće veličanstvena svjetlost ljubavi, i ostaće 
samo blijeda slika onoga što je prošlo, Mjesečino.

Autor: Lejla Kalač, III/1

Moje Ja
Tražite da glumim lika s vašim likom,
da u mom životu nalazite sebe,
a ja hrabro stadoh i ne dah se nikom,
lik koji ja glumim liči sam na sebe.

Tražili ste osmjeh na sve ružne stvari,
da nijemo zaćutim kad bih treb’o reći,
a ja hrabro stadoh i ne dah se nikom,
rekoh sve što imam i što htjedoh reći.

Tražili ste slabost u mome životu,
sve ružne trenutke i tugu u meni,
a ja hrabro stadoh i ne dah se nikom,
na svu vašu zlobu ja mislih o sreći.

Tražili ste boli, zavist i prezire,
da nanosim onim što stameno stoje,
a ja hrabro stadoh i ne dah se nikom,
dostojanstvo tuđe bijaše i moje.

Tražite mi dalje slabosti i mane,
i tražite, ako, ne bojim se toga,
čovjek koga glumim ja sa svojim likom,
ispred svog života vidi samo Boga.

      Autor: Merdan Zejnelagić, profesor

Prijatelj

Krupna riječ
za tako
malo biće.

Ali opet je
tu kraj tebe,
I do kraja
života biće.

Onaj ko ovaj
naziv nosi,
mora znati
nepravdi da prkosi.

Da bude tu
za svoga brata,
da mu pomogne da
nađe ključ za sva
zaključana vrata.

Da svjetlost
u život unese,
jednom riječiju
tugu da odnese.

Jer život ovaj
nije lak,
prijatelja treba
imati i čovjek jak.

Autor: Agovic Ajša, IV/2

Dom
Lijepo je živjeti srećno,
Imati djecu i dom,
Sanjati nestvarne snove,
Voljeti dušom svom.

Osmijehom liječiti srce,
Srećan u vrtlogu tom,
Slušati nestašne svađe,
Baš to se zove dom.

Odjednom oni odlete,
Tišina postane dom,
Tako glasno je čujem,
Ali mi nedostaje ton.

Galamu, osmijeh, svađe
Nosim u srcu svom.
U sebi tiho kažem
Ono je bio dom.

                       Autor: Agovic Ajša, IV/2

Uredila: Nusreta Kalić, profesorka
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Učenici II-1 odjeljenja naše škole, ujedinjeni za 
dobrobit sugrađana organizovali su humanitarnu 
akciju pod nazivom “Svi smo tu za Imrana”. U 
pratnji razrednog starješine i uprave škole, 
učenici su se aktivno angažovali kako bi prikupili 
sredstva za liječenje malog Škrijelja. Koordinator 
ove akcije bio je učenik Eman Nurković, uz 
podršku učenika Hot Alsena, Ferizovića Bekira, 
Murić Emina i Škrijelja Denisa. Razredni 
starješina ovog odjeljenja je profesor Merdan 
Zejnelagić.

U humanitarnoj akciji koja je organizovana na 
gradskom trgu u vidu bazara za potrebe liječenja 
Isljama Omerovića učenici naše škole u pratnji 
profesora i lokalne zajednice prikazali su svoje 
rukotvorine. Učenici smjera obrađivač plemenitih 
metala i legura u pratnji profesorke Denise 
Čolović ponudili su svoje rukotvorine u vidu 
unikatnog nakita, a pored njih i učenici smjera 
kuvari u pratnji profesorki Selme Kardović i 
Sumere Redžić ponudili su razne gastronomske 
specijalitete i kolače. Pored ovih smjerova 
učešće su uzeli i učenici smjera Poljoprivredni 

tehničar  kao i  predstavnic i  učeničkog 
parlamenta. Atmosfera je bila ispunjena 
pozitivnom energijom, a ljudi su ponosno pružali 
svoj doprinos. Solidarnost je snaga koja nas 
povezuje, a naši učenici su svjetli primjer kako 
zajedničkim naporima možemo napraviti veliku 
razliku. Imranu i Isljamu želimo brz oporavak i da 
nas uskoro obraduju lijepim vijestima.

Naša učenica,  Kalač,  pr isustvovala je 
Generalnoj skupštini unije srednjoškolaca Crne 
Gore Podgorici. Ova skupština je okupila mlade 
ljude iz različitih krajeva Crne Gore kako bi 
razmatrali projekte, učeničke parlamente i druge 
teme vezane za probleme srednjoškolaca. Kalač 
Amila je bila delegatkinja koja je sa strašću i 
odgovornošću učestvovala u ovom važnom 
događaju. Amila ističe da joj je bilo zadovoljstvo 
upoznati mlade ljude i stvarati veze sa svojim 
vršnjacima, te se ponosi time što je predstavljala 
našu školu na uniji srednjoškolaca Crne Gore 
(UNSCG). Ovo je za nju ogromno iskustvo koje 
utiče na stvaranje jedinstvenih, sigurnih i 
pov je r l j i v i h  za jedn i ca  sv i h  učen i čk i h 
parlamenata. Cilj je promovisati srednjoškolce i 
njihov potencijal u procesima obrazovanja.

AKTUELNOSTI IZ ŠKOLE
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Zimska Škola: “Stopama nauke do 
tehnologija budućnosti

U periodu od 12. 
do 16. februara 
2024 .god ine , 
o r g a n i z a c i j a 
M o n t e n e g r o 
Robotics, pod 
pokroviteljstvom 
F o n d a  z a 
inovacije Crne 

Gore, organizovala je Zimsku školu nauke za 
srednjoškolce iz sjeverne regije Crne Gore. 
Ovogodišnja škola nauke nosi slogan: “Stopama 
nauke do tehnologija budućnosti”. Učesnici su 
kroz interaktivan pristup i usvajanje teorijskih i 
praktičnih znanja iz različitih oblasti i disciplina 
nauke imali jedinstvenu priliku da zavire u 
čaroban svijet nauke, tehnologija i inovacija. 
Učenice Lejla Kalac iz odjeljenja III-1, smjera 
Elektrotehničar računarskih sistema i mreža i 
Amila Kalač iz odjel jenja I I I -5,  smjera 
Zdravstveni tehničar učestvovale su u ovoj 
zimskoj školi. Lejli i Amili želimo da steknu novo 
znanje i lijepo iskustvo koje će svakako podijeliti 
sa svojim vršnjacima.

U našoj školi: Obilježeni svjetski i 
međunarodni dani

Učenici naše škole su aktivno učestvovali u 
obilježavanju važnih svjetskih i međunarodnih 
dana. Njihova posvećenost i trud doprinose 
obrazovanju i svijesti o globalnim temama. 16. 
oktobara je obilježen Svjetski dan hrane, a naša 
škola je to obilježila na poseban način. Aktiv 
nastavnika turističke, ugostiteljske i uslužne 
grupe predmeta pripremio je događaj posvećen 

ovoj temi. Učenici smjerova Kuvar i Hotelsko 
turistički tehničar pripremili su raznovrsna jela i 
održali kratku prezentaciju za prisutne profesore 
i upravu škole. Profesori Haris Kalač i Haris 
Kardović su se obratili prisutnima ističući važnost 
pravilne ishrane i značaj svjetskog dana hrane.

24. oktobar je obilježen kao Svejtski dan razvoja 
informatike. Članovi multimedijalne sekcije pod 
mentorstvom profesorica Selme Dautović i 
Merside Plunac su održali prezentaciju u 
kabinetu informatike na temu “Primjena 
informatike u oblastima medicine, turizma, 
trgovine i bankarstva”. Ovim događajem su 
istakli važnost obrazovanja u oblasti informatike i 
primjenu informatike u različitim sektorima 
društva. Posjetili su ustanove u našem gradu 
kako bi istraživali primjenu informatike. Njihova 
predanost i trud rezultirali su informativnom 
prezentacijom koju su podijelili sa učenicima I-5 
odjeljenja. Cijeli događaj je pratio pedagoški tim 
naše škole.

4. novembar je poznat i kao Svjetski dan 
klimatskih promjena, i podsjeća nas na hitnost 
suočavanja s globalnim izazovom klimatskih 
promjena. Članovi učeničkog parlamenta: Belma 
Nurković, Amil Fejzić i Dženana Sinančević, pod 
mentorstvom profesorice Jelene Đukić, su 
prezentacijom na temu “Klimatske promjene” 
prenijeli poruku da su zajednički napor u 
smanjenju emisija štetnih gasova podrška 
održivom razvoju i zaštiti naše planete.

AKTUELNOSTI IZ ŠKOLE
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Na dan borbe protiv šećerne bolesti, članovi 
učeničkog parlamenta i smjera zdravstveni 
tehničar: Ilhan Kalač, Dajla Brđanin i Najla Kalač, 
pod mentorstvom profesorice Elzane Grlić, 
aktivno su učestvovali u obilježavanju ovog 
važnog dana na gradskom trgu u Rožajama. 
Postavili su štand i pružali besplatna mjerenja 
šećera u krvi građanima koji su prilazili. Ovim su 
istakli važnost redovnog praćenja nivoa šećera i 
ukazivali na preventivne mjere i promjene 
životnog stila koje doprinose očuvanju zdravlja.

Februara 2024. godine u prostorijama naše 
škole, obilježen je dan sigurnog interneta 
aktivnim učešćem učenika odjeljenja I-5. Učenici 
su pod mentorstvom profesorice Selme Dautović 
pripremili više kratkih skečeva koji su autentično 
oslikavali najčešće probleme sa kojima se mladi 
suočavaju na internetu. Teme su obuhvatale 
cyberbullying, neprimjeren sadržaj i zaštitu 
privatnosti podataka. Cijeli događaj je pratio 
pedagoški tim naše škole, sa profesorima i 
roditeljima naših učenika. Ovim inicijativama 
učenici su pokazali svoju posvećenost sigurnosti 
na internetu i važnost edukacije o pravilnom 
korištenju online resursa.

Učenic i  naše škole su učestvoval i  na 
Međunarodnom takmičenju "Dabar 2023”.
Međunarodno takmičenje Dabar realizuje se na 
svim kontinentima i namijenjeno je svoj djeci i 
mladima, bez obzira na njihov uspjeh u školi. Ima 
za cilj promovisanje i razvoj računarstva i 
in format ike  kao i  računarskog nač ina 
razmišljanja. Na ovom takmičenju 32 učenika 
pod mentorstvom profesorice informatike Selme 
Dautović, učestvovalo je na ovom prestižnom 
takmičenju u kategoriji "Mega dabar". Tokom 
takmičenja posebno su se istakli učenici 
Almedina Kalač i Hamza Dedeić i njima je 
dodijeljena diploma "Zapažen rezultat ostvaren 
na takmičenju".

AKTUELNOSTI IZ ŠKOLE

Uredila: Selma Dautović, profesorka
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Medicinska škola “Luciano Motroni”

Učenici naše škole su se uputili na stručne 
ekskurzije kako bi proširili svoje znanje i stekli 
praktična iskustva. Ovo su njihove priče sa puta:
Posjeta gradu Prizrenu i medicinskoj školi 
“Luciano Motroni”
Dana 15.09.2023. godine, učenici smjera 
Zdravstveni tehničar iz odjeljenja II-5, zajedno sa 
odjeljenjskim starješinom, profesorom Adilom 
Novalićem, posjetili su grad Prizren u okviru 
stručne ekskurzije. Domaćin im je bila srednja 
medicinska škola “Luciano Motroni”. Osim 
obilaska škole, učenici su iskoristili priliku da 
posjete i poznate turističke lokalitete. Sinan 
Pašina džamija i srednjovjekovni grad tvrđava 
Kaljaja ostavili su snažan utisak na njih.

Metalurško-tehnički fakultet: Dan nauke

Dana 28.09.2023.godine, učenici smjera 
Obrađivač plemenit ih metala i  legura i 
Zdravstveni tehničar, zajedno sa pomoćnicom 
direktora, Azrom Fetahović, i profesoricama 
Denisom Čolović i Ramkom Skenderović, bili su 
gosti Metalurško-tehničkog fakulteta u Podgorici. 
Ovaj događaj je bio dio manifestacije “Dani 
nauke”. Na radionicama u laboratorijama MTF-a, 
profesori, saradnici i studenti su stvarali 
edukativno i inspirativno okruženje. Učenici su 
pod mikroskopom mogli da pogledaju strukture 
zrna metalnih materijala, prisustvuju izdvajanju 
esencijalnih ulja iz biljaka i upoznaju primjenu 
mirisnih molekula.

Biotehnički fakultet i Plantaže 13. Jul

Učenici smjera Poljoprivredni tehničari, zajedno 
sa profesorima, Mersudinom Kurpejovićem i 
Sadatom Adrovićem, imali su priliku da dublje 
istraže oblasti poljoprivrede, veterinarstva i 
šumarstva. Prva stanica bila je Biotehnički 
fakul tet ,  najstar i ja naučno-istraživačka 
organizacija u Crnoj Gori. Fakultet se bavi 
poljoprivredom, veterinarstvom i šumarstvom. 
Nakon toga, posjetili su kompaniju 13. Jul - 
Plantaže, koja ima bogatu tradiciju uzgoja vinove 
loze i proizvodnje vrhunskih vina. Saznali su o 
autohtonim sortama i impresijama koje su 
ostavile na njih. 

Sajam Poljoprivrede u Petnjici

U petak, 6. oktobra 2023. godine, učenici smjera 
Agrozehničar odjeljenja I-2, zajedno sa 
profesoricama Redžić i Šahman, imali su priliku 
posjetiti četvrti međunarodni i 23. regionalni 
sajam poljoprivrede i domaće radinosti koji se 
održao u Petnjici. Sajam je organizovan u 
saradnji sa Opštinom Petnjica, Turističkom 
organizac i jom Petn j ica,  Min is tars tvom 
poljoprivrede i šumarstva i Mrežom nevladinih 
organizacija iz Petnjice. Učenici su razgledali 
razl ič i te štandove koj i  su predstavl ja l i 
poljoprivredne proizvode, mehanizaciju i 
rukotvorine.

STRUČNE EKSKURZIJE NAŠIH UČENIKA
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Posjeta botaničkoj bašti “Velemun”

Dana 13.10.2023.godine, učenici smjera 
poljoprivredni tehničarčar, sa profesoricama 
Redžić Sumerom, Šahman Aminom, Plunac 
Mersidom, Hadžić Elmom, Klimenta Nadijom i 
Čolović Denisom, posjetili su botaničku baštu 
flore Prokletija “Velemun”, koja se nalazi u 
podnožju planine Visitor, opštine Plav.  Plavski 
profesor i botaničar Praščević ih je upoznao sa 
najznačajnijim endemičnim, zaštićenim i 
ljekovitim biljnim vrstama sa područja Visitora, 
Karanfila, Kolata, Trojana, Hajle i drugih. Učenici 
su imali priliku da upoznaju veoma rijetke vrste 
biljnog svijeta, načine njihovog obilježavanja, 
čuvanja i održavanja. 

Posjeta turističkim lokalitetima u Kolašinu

Učenici smjera Turistički tehničar, u pratnji 
profesora Kalača i Kardovića posjetili su 
Eduka t i vn i  cen ta r  Nac iona lnog  parka 
“Biogradska gora”, Turističku organizaciju 
Kolašin i renomirani hotel Bianca Resort & Spa. 

Direktorica Nacionalnog parka “Biogradska 
gora” Jovanović održala je kratko predavanje 
učenicima o nacionalnom parku. U Turističkoj 
organizaci j i  ih  je  dočekala d i rektor ica 
Milašinović, koja je takođe održala predavanje i 

uputila učenike o aktuelnim dešavanjima u 
opštini Kolašin i ski centrima Kolašin 1600 i 
Kolašin 1450. U hotelu Bianca učenici su imali 
priliku da se upoznaju sa načinom rada recepcije 
i drugim aspektima hotelskog poslovanja.

Posjeta 66. Međunarodnom sajmu knjiga u 
Beogradu

21. oktobra 2023. godine, učenici I-5 odjeljenja, 
smjera Zdravstveni tehničar, u pratnji profesora 
Kalač Rejhana, imali su čast posjetiti Beograd na 
66. Međunarodnom sajmu knjiga. Ovaj izlet je bio 
poseban jer je okupio oko hiljadu domaćih i 
stranih izlagača, predstavljajući prestižnu 
manifestaciju pisane riječi.

Naši učenici su imali priliku da istraže bogat svijet 
knjiga, otkriju nove naslove i autore, te se 
inspirišu raznolikošću pisane riječi. Osim posjete 
sajmu knjiga, učenici su istraživali i ljepotu 
Beograda. Prošetali su se Trgom Republike, 
posjetili Kalemegdan i upijali duh istorije, te 
uživali u modernom ambijentu Beograda na vodi. 
Sve ove znamenitosti su upotpunile njihovo 
putovanje i ostavile nezaboravne utiske. 

STRUČNE EKSKURZIJE NAŠIH UČENIKA

                            Pripremila: Selma Dautović, profesorka
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VOLONTERKA PEACE CORPS-A U NASOJ ŠKOLI

U današnje vrijeme kada je cijela planeta jedno globalno selo 
i kada vam treba svega par sati da pređete sa jednog na drugi 
kontinent, gotovo da nije potrebno govoriti o nužnosti 
poznavanja stranog jezika, pogotovo  engleskog. Engleski 
jezik je zapadno germanski jezik koji potiče iz Engleske. 
Najrasprostranjeniji je jezik svijeta, i upotrebljava ga od 600 
do 700 miliona ljudi, od čega 377 miliona koristi engleski kao 
svoj maternji jezik a ostali kao strani jezik. Imajući sve ovo u 
vidu ne čudi zainteresovanost posebno mladih ljudi za učenje 
engleskog jezika. Zahvaljujući saradnji sa Ambasadom SAD-
a i Peace Corps-u, Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija je 
obezbijedilo boravak za 11 volontera  iz SAD-a u Crnoj Gori. 
Volonterka, gospođica Peti Sudendorf boraviće u Srednjoj 
stručnoj školi i gimnaziji “30.septembar” u Rožajama. 

Ona će biti podrška profesorima engleskog jezika i učenicima u našoj školi, i radiće kao partner na 
poboljšanju znanja engleskog jezika u Rožajama. Peti je porijeklom iz Čikaga, želi podijeliti svoju kulturu, 
naučiti naš jezik i upoznati bogatu kulturu Balkana boravkom u Rožajama.

Mirovni korpus je agencija vlade SAD-a, osnovana 1961.godine od strane predsjednika SAD-a Džon F. 
Kenedija, u cilju promocije mira i prijateljstva u svijetu. Mirovni korpus je organizacija koja dovodi volontere, 
američke državljane, da daju doprinos socijalnom i ekonomskom razvoju, kao i razvoju ljudskih resursa u 
zemljama domaćinima u kojima oni služe.

Mirovni korpus je na poziv Vlade u Crnu Goru došao 2019.godine, kada je u maju potpisan sporazum 
između Vlade Crne Gore i Mirovnog korpusa. U junu 2019.godine potpisan je i Memorandum o 
razumijevanju  između Ministarstva prosvjete Crne Gore i Mirovnog korpusa.

Naša škola posjeduje veliki broj kabineta koji su opremljeni najsavremenijom tehnologijom potrebnom za 
izvodjenje nastave. Među njima je i kabinet za engleski jezik koji posjeduje interaktivnu tablu, projektor, 
kompjuter sa internet konekcijom i ostala nastavna pomagala što nastavu engleskog jezika u našoj školi 
čini zanimljivijom i lakšom.

Zahvaljujući svemu ovome učenicima je znatno olakšano učenje stranog jezika i omogućen im je pristup 
informacijama koje  su korisne za unapredjenje njihovog znanja.

Pripremio: Adil Novalić, profesor 

TALENTI STVARAOCI

Učenica koja svojim glasom oplemenjuje mnoge društvene događaje u našem 
gradu je Misala Nurković. Misala je učenica prvog razreda, smjer 
elektrotehničar računarskih sistema i mreža. Rođena je 29.02.2008.godine u 
Rožajama. Svoj talenat u muzici pronašla je u osnovnoj školi “Mustafa 
Pećanin” gdje je bila odličan učenik. Muzikom se aktivno bavi od svoje desete 
godine i učestvovala je na Danima frankofonije za koje je vežu posebne 
uspomene. Za našu školu opredijelila se zato što voli računare i što smatra da 
će ovim smjerom  da postigne najveći uspjeh u svom obrazovanju. Nakon 
srednje škole planira da upše neki tehnički fakultet i bude profesor jer smatra 
da je to jako plemenit posao. Među najdražim nastupima koje bi istakla nabraja 
nastup u školi “Slobodan Škerović” u Podgorici, kao i nastup pred svojim 
drugarima na polumaturskoj proslavi. Muziku voli od malena i ističe da joj je 
najdraži žanr  starogradske i pop muzike, ali da se isto pronalazi i u ostalim 
žanrovima. Muzika je melodija duše i u njoj su satkane najiskrenije emocije 
onih koji je osjećaju i kreiraju. 

Pripremio: Merdan Zejnelagić, profesor 
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Islamska zajednica i kulturni centar Plav - Gusinje New York

Kabinet elektrotehnike svečano je otvoren u 
Srednjoj stručnoj školi Rožaje. Donacija se 
sastoji od 22 PC računara, dvije smart 
interaktivne table, jednog laptopa, jednog 
audio ozvučenja i završetka elektro mreže. 
Sredstva za adaptaciju kabineta obezbijedio 
je direktor škole Esad Sutović, a projekat su 
novčano i volonterskim radom podržali i 
sprovodili profesori Merdan Zejnelagić i Emir 
Fetahović.
Zejnelagić, uz dozvolu direktora Sutovića se 
p o č e t k o m  š k o l s k e  g o d i n e  o b r a t i o 
potpredsjedniku Islamske zajednice i kulturnog centra Plav-Gusinje New York, Jasminu Novaju, sa 
zahtjevom za pomoć u IT opremi. Novaj je, uz pomoć svojih prijatelja i džemata Islamske zajednice i 
kulturnog centra Plav-Gusinje New York, za kratak period uspio da obezbijedi 12.950€ i IT opremom 
modernizuje kabinet elektrotehnike u našoj školi. Zahvaljujući ovoj donaciji Srednja stručna škola 
Rožaje je nakon 21. godinu ponovo dobila jedan od najsavremenijih računarskih kabineta u Crnoj 
Gori. Uz pomoć ove donacije riješen je dugotrajni problem realizacije praktične nastave.

Ministartvo prosvjete, nauke i inovacija

U našoj školi odrađena je cjelokupna računarska mreža. Direktor škole, 
gospodin Esad Sutović, u saradnji sa Ministarstvom prosvjete, nauke i 
inovacija obezbijedio je sredstva za opremanje naše škole kvalitetnom 
računarskom mrežom. U ovom projektu ugrađeno je skoro pet kilometara 
mrežnih kablova visokih i niskih struja, što je školu učinilo najopremljnijom 
internet ustanovom u našem gradu sa protokom interneta od 100 Mb/s čime 
je riješen dugogodišnji problem internet mreže. Ugrađeno je preko 30 
rutera, 20 svičeva, 3 rek ormara, jedan video nadzor. Sve učionice i kabineti 
opremeljeni su računarskom mrežom i imaju internet konekciju.

Turska agencija za međunarodnu saradnju i koordinaciju TIKA donirala je 
opremu Srednjoj stručnoj školi Rožaje

Donacija je uručena kroz projekat "Opremanje Srednje 
stručne škole Rožaje". Školi je doniran 21 računar 
savremene generacije, namještaj za 21 računar, jedan 
štampač, 3 projektora, 3 projektna platna, jedna savremena 
interaktivna tabla, fantom lutka za potrebe medicinskih 
tehničara, model ljudskog torza sa organima, 10 stetoskopa i 
mjerač pritiska. Direktor škole Esad Sutović je kazao da je 
projekat od velike važnosti za školu zbog podizanja kvaliteta 
sprovođenja nastave i poboljšanja uslova za njihovo 
izvođenje. Sredstva za primjenu kabineta namjeni 
obezbijedio je direktor škole gospodin Esad Sutović, a 
radove su volonterskim radom izvodili profesori Nedžad 
Nurković i Merdan Zejnelagić. Koordinator ovog projekta bio 
je profesor Haris Kalač.

DONACIJE I PROJEKTI KOJI SU
REALIZOVANI U NAŠOJ ŠKOLI
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Fudbalski savez Crne Gore

Na osnovu projekta kojim se ispred JU Srednje stručne škole Rožaje 
u saradnji sa direktorom škole gospodinom Esadom Sutovićem naš 
profesor Merdan Zejnelagić obratio fudbalskom savezu Crne Gore 
za pomoć u obezbjeđivanju sredstava za rekonstrukciju školskih 
terena za fudbal i košarku u okviru kompleksa naše škole, Fudbalski 
savez Crne Gore je u najkraćem roku donio odluku da se projekat 
podrži sa 3800€ i time doprinese modernizaciji i napretku naše 
škole.

Kako je i dogovoreno sredstva za ovaj projekat su uplaćena na žiro 
račun naše škole u najkraćem roku, a realizator projekta svojim 
volonterskim radom bio je profesor Merdan Zejnalagić. U sklopu 
ovog projekta rekonstruisana je ograda školskih terena, nabavka 
video nadzora za školsko dvorište, nabavka jednog projektora za 
potrebe nastave kao i nabavka javne rasvjete. Projekat je svojim 
novčanim sredstvima podržao i profesor Zejnelagić. Nakon ovog 

realizovanog projekta učenici naše škole imaju obezbijeđene uslove za obavljanje najkvalitetnije 
nastave fizičkog vaspitanja na otvorenom prostoru.

U narednom periodu potrebno je izgraditi i sprave za vježbanje na otvorenom prostoru, česmu sa 
pitkom vodom i tribinu kako bi se učenicima naše škole, sportskim klubovima i rekreativcima kako bi 
se upotpunio fiskulturni sadržaj na otvorenom. Trenutno na teritoriji Opštine Rožaje ovo je jedini 
sportski kompleks na kom se danonoćno mogu obavljati spotrske aktivnosti i to našu školu čini još 
ponosnijom. Posebno nas raduje činjenica da je veliki broj naših učenica zainteresovan za fudbalske 
aktivnosti čime dajemo veliki doprinos ženskom fudbalu.

Zavičajni klub Bihor Luksemburg

Dana, 25.09.2024. godine su u JU Srednja 
stučna škola Rožaje, u prisustvu uprave 
škole, profesora i učenika svečano 
otvoreni kabineti sa novom IT opremom. 
Na osnovu zahtjeva kojim se naša škola 
obratila Zavičajnom klubu Bihor iz 
Luksemburga za potrebe opremanja 
kabineta prakt ične nastava sa IT 
opremom, predsjednik kluba gospodin 
Edin Latić obezbijedio je donaciju od 
trideset laptop računara poslednje 
generacije. U pitanju su računari čija  je 
vrijednost na našem tržištu veoma visoka 

što ovu donaciju čini i te kako posebnom. Njome su opremljeni kabineti ekonomskih tehničara sa 
petnaest računara, informacionih tehnologija sa jedanest računara, medicinskih tehničara sa dva 
računara, te matematike i CSBH jezika i književnosti sa po jednim računarom. 

Posebno je zadovoljstvo započeti novu školsku godinu u novim kabinetima, sa novom računarskom 
opremom, a naša škola danas ima čast da u upotrebu pusti 30 najmodernijih računara. 

Volonterskim radom profesori naše škole Merdan Zejnelagić i Emir Fetahović su adaptirali kabinete i 
iste priveli namjeni. U ime donatora prisutnima se obratio profesor Merdan Zejnelagić koji je 
koordinator cijele akcije, i prenio pozdrave od članova Zavičajnog kluba Bihor iz Luksemburga.
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Investicije iz sopstvenih sredstava

U prethodnoj školskoj godini realizovan je veliki broj investicija koje 
svojom vrijednošću prevazilaze materijalnu vrijednost jer se realizuju iz 
sopstvenih sredstava naše škole. Tu se ističe investicija nabavke 
mašine za čišćenje podova u školskoj sali koja je bila nužna za potrebe 
higijene samog objekta.

Riječ je o investiciji čija vrijednost iznosi skoro 3000€. Izvršena je 
nabavka dva PC računara i dva TV uređaja čija vrijednost iznosi 2000€. 
Izvršena je nabavka elektromaterijala za potrebe visoke i niske struje u 
ukupnoj vrijednosti od preko 2500€.

Nabavljen je veći broj stručne literature i nastavnih sredstava što je 
samu nastavu podiglo na mnogo veći nivo.

U saradnji sa profesorima naše škole realizovan je veći broj različitih projekata i stručnih ekskurzija 
koji su finansijski podržani od strane direktora, kao i sva stručna usavršavanja profesora na 
seminarima.

Bošnjačka kulturna zajednica Sandžak Dortmund

U okviru projekta kojim je koordinirao profesor naše škole Merdan Zejnelagić, predsjednik  
Bošnjačke kulturne zjednice Sandžak Dortmund, gospodin Haris Kalač obezbijedio je donaciju u 
iznosu od 5100€, čime je izvršena nabavka i postavljanje pankig rampe za potrebe školskog parkinga 
kao i opremanje školskog studija najmodernijom opremom.

Ovim projektom naša škola postala je prva obrazovna ustanova u Crnoj Gori koja ima mogućnost 
kreiranja sopstvenog programa čime postaje lider u obrazovanju ne samo u Crnoj Gori već i na 
Balkanu. Da dobra ideja i osluškivanje potreba i želja mladih ljudi ne poznaju granice dokaz je i ovaj 
projekat koji se realizuje u našoj školi. Cijeli projekat je podržan novčanim sredstvima i od strane 
direktora naše škole gospodina Esada Sutovića i profesora Merdana Zejnelagića.

Opremom će trajno upravljati profesori naše škole Merdan Zejnelagić i Emir Fetahović u saradnji sa 
učenicima smjera Elektrotahničari računarskih sistema i mreža i smjera Elektrotehničar za razvoj 
mobilnih i veb aplikacija.

Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija

Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija 
opremilo je našu školu modernom IT opremom. 

U sklopu ovog projekta obezbijeđeno je 16 PC 
računara poslednje generacije, jedan TV 
uređaj i jedan štampač za potrebe nastave 
računarskog kabineta, kao i 3 TV uređaja i 3 
računara za potrebe nastave u kabinetima 
medicinskih tehničara, ekonomskih tehničara 
te školskom restoranu kao i 4 laptop računara 
za potrebe školske biblioteke.

Ovime se naša škola svrsta la u red 
najopremljenijh škola u Crnoj Gori.  

Pripremio: Emir Fetahović, profesor
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Esad Sutović je rođen 01.03.1960. godine u Rožajama gdje je završio 
osnovnu školu “Mustafa Pećanin” u kojoj je započeo prve sportske 
korake nastupajući kao osnovac u svim sportovima za mlađe kategorije 
učenika svoje škole. Kao učenik postao je poznat po svojim sportskim 
dostignućima ističući se u različitim disciplinama i ostvarujući zavidne 
rezultate. 1975. godine upisuje srednju tehničku školu u Školskom 
centru “30. Septembar” Rožaje.
Aktivno je učestvovao u svim sportskim aktivnostima koji se organizuju 
pri školi gdje još više iskazuje ljubav prema sportu. Njegova ljubav 
prema sportu nije se zaustavila samo na terenu škole. Bio je aktivan 
učesnik u lokalnim sportskim dešavanjima, bilo da su to takmičenja 
školskog nivoa ili regionalna sportska nadmetanja. Njegovo ime 
postalo je sinonim za sportsku strast I požrtvovanost.
Fudbalsku karijeru prvotimca započinje od prve godine srednje škole u 
FK Ibar Rožaje gdje iskazuje veliki fudbalski potencijal i talenat. U 
fudbalskom klubu Ibar je bio prvotimac od svoje 15 do 29 godine života, 
gdje je igrao na skoro svim pozicijama dajući veliki doprinos napretku 

kluba. Od 1977. godine postaje stalni učesnik Međurepublijskih omladinskih sportskih igara – MOSI 
(Sandžačke igre), najmasovnijih sportskih igara u bivšoj Jugoslaviji gdje ostvaruje zapažene 
rezultate.
Nakon završene srednje tehničke škole, gde je takođe blistao na sportskom terenu, odlučio je da 
slijedi svoju strast i upiše Fakultet za fizičku kulturu u Prištini 1982. godine i isti završava u roku 1986. 
godine. I na fakultetu nastavlja da se ističe, pokazujući ne samo izuzetne sportske vještine već i 
sposobnost vođenja i motivisanja drugih.
Po završetku fakulteta 1986. godine, vraća se u svoj rodni grad kako bi prenio svoje znanje i strast na 
mlade generacije koje dolaze. Postao je profesor fizičkog vaspitanja u osnovnoj školi "Mustafa 
Pećanin" i područnom odjeljenju “Bać”, gde je neumorno radio na podsticanju učenika da se bave 
sportom i da razvijaju zdrave stilove života. Kao profesor fizičkog vaspitanja u svojoj radnoj karijeri 
vršio je dopunu časova u osnovnim školama “Mustafa Pećanin” i “25. Maj” i u Srednjoj stručnoj školi 
Rožaje sve do 2021. godine. Kao profesor fizičkog vaspitanja sa osnovnom školom “Bać” od prvog 
dana svog profesorskog rada učestovao je aktivno svake godine na školskim, lokalnim, 
međugradskim, regionalnim i državnim takmičenjima u svim sportovima gdje je postizao zavidne 
rezultate.
1988. godine završava Višu trenersku školu, odsjek fudbal, u klasi beogradskog profesora Milutina 
Nikolića. 1989. godine završava fudbalsku karijeru i počinje aktivno da se bavi trenerskim poslom. U 
sezoni 1989/90 obavlja funkciju pomoćnog trenera FK Ibar, gdje sa klubom uspijeva da se plasira u 
drugoj saveznoj ligi. Već od naredne godine biva imenovan za prvog trenera kluba. U sezoni 1998/99 
obavlja funkciju prvog trenera kluba i klub nakon ispadanja iz lige ponovo vraća u drugoj saveznoj ligi 
što je predstavljalo veliki sportski uspijeh za ovaj klub.
U našoj školi preuzima funkciju v.d. direktora škole u junu 2021. godine na period od dva mandata. 
Juna 2022. godine dobija četvorogodisnji mandat direktora škole. Kao direktor naše škole dao je 
veliki doprinos u modernizaciji same škole gdje je kvalitet nastave podignut na najviši stepen. Aktivno 
je učestvovao u kreiranju velikog broja projekata za opremanje skoro svih kabineta u našoj školi gdje 
se nakon više od dvadeset godina vrši tehnička reforma i modernizacija škole. Sa njim na čelu, škola 
doživljava pravi procvat i biva jedna od najopremljenijih i najuređenijih obrazovnih ustanova u Crnoj 
Gori.
Direktor Sutović je poznat po svojoj dubokoj posvećenosti i izvanrednoj stručnosti. Entuzijazam, 
sportski duh i želja da mlade generacije koje stasavaju u našoj školi steknu kvalitetno znanje i životne 
vještine čine ga ne samo vođom, već i mentorom. Njegova vizija obuhvata ne samo akademski 
napredak, već i emocionalno i socijalno blagostanje svakog učenika. Uz njegovu podršku, škola 
postaje ne samo mjesto obrazovanja već i inkubator za razvoj kompletne ličnosti.

Pripremio: MerdanZejnelagić, profesor

Direktor Esad Sutović:
Profil, očekivanja i izazovi
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VODIČ ZA UČENJE I SAVJETI ZA 
USPJEŠNO ORGANIZOVANJE 

ŠKOLSKIH OBAVEZA

Učenje je aktivnost koja ima veliki značaj u razvoju 
svake osobe. Učenje se ubraja u adaptivno važne 
saznajne procese, čija je suštinska odlika da 
proizvodi promjene u načinu funkcionisanja 
organizma. Najvažnija podjela učenja je prema 
principima na kojima se ono zasniva, a to su: 
klasično uslovljavanje, instrumentalno učenje 
posmatranjem i učenje uviđanjem. Ono što je 
svakom učeniku potrebno, to je da zna šta je za 
njega uspjeh u učenju i da poznaje metode 
uspješnog učenja. Smisaono učenje je uvijek 
usmjereno na usvajanje i pamćenje cjeline. Tekst 
koji treba da obradimo predstavlja cjelinu. Ako je 
obiman i složen, dijelimo ga na izvestan broj užih 
cjelina. Učenje raspoređeno u vremenu je 
eksperimntlno dokazano da se na taj način postižu 
bolji rezultati ako se ista količina vremena rasporedi 
na veći broj perioda, nego ako se sve uči od 
jednom.

Ko ne bi volio da uči brzo i efikasno, a da mu ostane 
vremena i za druge stvari?

Ipak, dobro je držati se određenih pravila koja u 
većini slučajeva pomažu, a to su:

1. Pripremite se za učenje:    
odredite vrijeme učenja;
najbolje je učiti za stolom;
kreirajte što mirnije ulove za učenje, bez buke i 
galame.

2.Pratite predavanja i vježbe, slušajte dobro šta se 
priča na času:
vadite beleške;
pročitajte lekciju nakon predavanja;
birajte šta i kada učite.

3.Rasporedite učenje:
nemojte učiti napamet;
preslušavajte se;
koristite tehnike pamćenja.

4.Naučeno gradivo redovno obnavljate:
učite u intervalima;
nemojte učiti noću.

Savjetujem sve učenike, da dobra organizacija, 
upornost i volja mogu dovesti do uspjeha u svim 
segmentima života pa tako i u procesu učenja. 
Primjenom ovih metoda, zasigurno ćete doći do 
poznatih rezultata u učenju I pamćenju.

Autor: Anesa Kurtagić, profesorka  

OSVRT NA AKTUALNE DRUŠTVENE 
TEME ILI PROBLEME KOJI SE TIČU 

MLADIH 

Kao glavni problem današnjice psiholozi i sociolozi 
smatraju da mladi doživljavaju zavisnost prema 
intrnetu. Zavisnost prema intrnetu se smatra 
jednim od osnovnih problema kako u svijetu tako i u 
Crnoj Gori. Najveći broj mladih kao glavni program 
ističe zavisnost od intrneta i društvenim mrežama, 
kao i vrijeđanje uređenje i zloupotreba intrneta.
Istraživanje koje je sprovedeno u Evropskoj uniji sa 
zadatakom da provjeri stavove i mišljenja djece i 
mladih u korišćenju intrneta za rezultat je dalo da 
90% mladih provodi 5-10 sati dnevno na intrnetu, 
najčešće na društvenim mrežama i različitim 
komunikacijskim aplikacijama kao sto su: 
WhatApp, Viber, Snapchat, Instagram, Tiktok i 
drugi. 99% mladih koristi društvene mreže, a 52% 
pristupa najmanje 10 puta dnevno svom nalogu.
U Crnoj Gori više od 70% stanovnika koristi intrnet 
odnosno 480.000 intrnet korisnika. Aktivnosti u 
kojima mladi provode više vremena nego što bi 
trebalo su: igranje igrica, online kockanje, online 
kupovina, sajtovi i platforme za upoznavanje, 

socijalne ili društvene mreže. Mnoge od ovih 
aktivnosti mogu da prouzrokuju ozbiljne posledice 
ako kod mladih uzmu maha, poput velikih 
finansijskih i bjezbedonosnih problema. Dva 
osnovna simptoma su fizički i emocionalni. U 
fizičke simptome prekomjerenog korišćenja 
računara spadadaju: bol u leđima, nesanica, bol u 
vratu, loša lična higijena, povećanje ili gubitak 
težine, dok u emocionalne simptome prvenstveno 
spadaju: promjene ponašanja, zanemarivanje 
drugih, interesovanje,  prekid školovanja, problemi 
sa koncentracijom, pamćenjem itd.
Ovaj oblik zavisnosti je realativno nova bolest a 
kako ima karakteristiku masovnosti, mozemo reći i 
da je novi socijalni problem. 1996.godine je prvi put 
upotrijebljen pojam internet zavisnost. Ubrzo 
nakon toga počinju se otvarati i prve institucije 
specijalizovane za ovaj program, a danas ih već 
ima u čitavom svijetu što problem čini globalnim. 
Ističem da je od izuzetnog značaja podizanje 
svijesti javnosti o postojanju i ozbiljnosti problema 
intret zavisnosti i usmjeriti mlade ka zdravim 
stilovima života kako bi ovakav problem bio na 
vrijeme spriječen I izolovan. 

Autor: Anesa Kurtagić, profesorka  
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Predstavljamo vam bivšu radnicu naše škole profesorku Zinetu Hot

Rođena je 01.09.1957. godine u Kalici, opština Berane. 
Osnovnu, srednju školu - gimnaziju završila je u Rožajama 
kao jedan od najboljih učenika u svojoj generaciji. Studije na 
hemijsko - tehnološkom fakultetu nastavila je u Tuzli gdje je i 
diplomirala stekavši zvanje diplomiranog inžinjera 
tehnologija.

Svoje radno iskustvo započinje u fabrici “Dekor” za obradu 
papira kao šef laboratorije, zatim u fabrici za obradu kristala 
kao upravnik proizvodnje. Nakon stečenog iskustva u 
pomenutim fabrikama svoj prosvjetni rad započinje u gimnaziji 
"30. septembar" Rožaje, gdje je radila kao profesor pune četiri 
godine, poslije čega dobija angažovanje u Srednjoj stručnoj 
školi Rožaje gdje je radila do svoje penzije. Posao pomoćnika 
direktora u ovoj ustanovi obavljala je punih 19 godina dajući 
nesebičan doprinos obrazovanju naših učenika. 

U periodu od 2019. do 2021.godine obavljala je poslove direktora naše škole i njen angažman će 
ostati upamćen kao kreator pozitivnih reformi u našoj školi. Dvije godine prije odlaska u penziju 
radila je kao profesor. Svoje radne obaveze obavljala je savjesno i odgovorno. Ostavila je svoj 
nemjerljiv doprinos u razvoju ljudskog i edukativnog sistema u obrazovanju na čemu smo joj 
neizmjerno zahvalni. 

U zasluženu penziju odlazi u jesen 2023. godine. Kolektiv JU Srednje stručne škole Rožaje 
profesorki Zineti Hot želi dobro zdravlje i da je penzija dugo služi, te da uživa sa svojim najmilijima.

RADNICI KOJI SU U PRETHODNOJ ŠKOLSKOJ
GODINI ZASLUŽENO OTIŠLI U PENZIJU

Predstavljamo vam bivšeg radnika naše škole 
Fetahović Refika - Ljeku

radnika na održavanju objekta i opreme

Refik Fetahović rođen je 19.09.1957.godine u Rožajama, gdje 
je završio osnovnu i srednju školu. Oženjen je i otac troje djece. 
U našoj školi započeo je radni angažman 2001. godine kao 
noćni čuvar i ložač kotlova, a kasnije kao radnik na održavanju 
objekta i opreme.

Savjesno i odgovorno obavljao je poslove sve do 19. 09. 2023. 
godine kada mu je prestao radni odnos odlaskom u penziju sa 
navršenih 66 godina života.

Kolektiv i učenici naše škole pamtiće našeg Ljeku kao vrijednog 
i odgovornog radnika i želimo mu da dugo koristi penziju, da ga zdravlje dobro služi i uživa u 
penzijskim danima.

Pripremio: Merdan Zejnelagić, profesor 
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Smjer obrađivač plemenitih metala i legura je novi smjer u našoj 
školi. Prema planu i programu stručnog osposobljavanja naših 
učenika predviđena je izrada nakita i suvenira, primjenjujući različite 
tehnike obrade plemenitih metala tj. zlata, srebra, platine i njihovih 
legura. Učenici se upoznaju s osnovnim konceptima metalurgije, 
termičke obrade metala, kao i sa primjenom različitih alata i mašina 
za obradu metala. Takođe, učenici se mogu usmjeriti na specifične 
tehnike i procese, kao što su CNC obrada, graviranje, emajliranje i 
druge tehnike ukrašavanja metala. Ovaj smjer takođe uključuje 
sticanje vještina, kao i razumijevanje svojstava materijala i upotrebu 
različitih tehnika do dobijanja konačnog proizvoda visokog kvaliteta. 
U ovom smjeru je veoma važna kreativnost, jer omogućava 
učenicima da razvijaju inovativne i estetski privlačne proizvode. Kroz 
kreativni pristup, osmišljavaju jedinstvene dizajne nakita, 
umjetničkih predmeta ili suvenira koji mogu privući pažnju kupaca ili 
zadovoljiti specifične potrebe tržišta.

Predstavljamo vam smjer

OBRAĐIVAČ PLEMENITIH MATERIJALA I LEGURA

UČENICI SREDNJE STRUČNE ŠKOLE ROŽAJE POSTAJU

STRUČNJACI ZA OBRAĐIVANJE PLEMENITIH METALA I LEGURA

Učenici smjera obrađivač plemenitih metala i legura u Srednjoj stručnoj školi postali su istinski 
stručnjaci u svom području obrazovanja, otvarajući put ka budućim karijerama u industriji metala i 
kreiranju unikatnog nakita sa stilom. Ovo je prvi put da bude upisan jedan ovakav smjer u našoj 
školi i raduje nas veliko interesovanje učenika. Kroz praktične radionice, ovi mladi entuzijasti 
usavršili su vještine oblikovanja, rezanja i zavarivanja različitih metala, postavljajući temelje za 
uspješnu karijeru u ovoj perspektivnoj industriji. Sa fokusom na praktično iskustvo i primjenu 
tehnoloških inovacija, učenici su upoznati sa najnovijim metodama i alatima u obradi metala. 
Njihova predanost i strast prema ovom zanatu ne samo da su rezultirali izvanrednim postignućima 
unutar škole, već su i otvorili vrata za dalje obrazovanje i profesionalni razvoj u širokom spektru 
industrijskih sektora koji zahtijevaju stručnjake za obradu metala. Učenici odjeljenja I/7 su veoma 
posvećeni svojoj struci i pokazaju izvanrednu vještinu i maštovitost u izradi nakita što ovom smjeru 
daje jednu posebnu važnost. Svaka njihova kreacija odražava nemjerljivu posvećenost i trud koji 
sa velikom pažnjom ulažu.

Pripremila: Denisa Čolović, profesorka
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Profesor Safet Muković rođen je 16.03.1958. godine u Biševu. Prva 
četiri razreda osnovne škole završio je u rodnom Biševu, a od petog 
razreda nastavlja dalje u osnovnoj školi “Mustafa Pećanin” u 
Rožajama. Nakon završene osnovne škole upisuje gimnaziju na 
Prirodno matematičkom smjeru, koju takođe završava sa najvišim 
uspjehom i dobija nagradu "Luča". Za vrijeme školovonja u gimnaziji 
biva izabran za predsjednika omladine gimnazije “30. septembar”. 

Ekonomski fakultet završava u Podgorici gdje za vrijeme studija 
biva biran u 1980/81. godini za predsjednika omladine Ekonomskog 
fakulteta i sekretara u Savezu omladine Univerzitetske konferencije 
u Titogradu (Podgorici). Godine 1981. biva zapošljen u Gornjem 
Ibru kao šef računovodstva i trgovine, i kao šef planske službe. 

Obavljao je poslove sekretara sekretarijata za privredu i finansije 
SO-e Rožaje. Od 1984. do 1988. godine bio je član upravnog odbora JP Šumarstvo AD Rožaje. U 
svojoj bogatoj radnoj karijeri bio je i direktor fabrike Titeks odnosno Roteks Rožaje u periodu od 1985. 
do 1992. godine. Bio je i predsjednik omladine OKSSO Rožaje i član predsjedništva Republičke 
konferencije SSO Crne Gore. U našoj školi radio je kao spoljni saradnik, a od 1994. godine u stalnom 
je random odnosu kao profesor ekonomske grupe predmeta. Magistarski rad odbranio je 02.02.1998. 
godine u Podgorici, na temu “Prestruktuiranje i razvoj drvne industrije u Crnoj Gori”. Više puta je biran 
za člana školskog odbora iz reda nastavnika i odbornik SO Rožaje. U period od 01.01.2002. do marta 
2012. godine obavljao je funkciju direktora naše škole. 

Zvanje doktora ekonomskih nauka stekao je 22.02.2009. godine na temu "Preduzetničko upravljanje 
organizacijom i investicijama u uslovima tranzicije” od kada sa ponosom brani zvanje doktora 
ekonomskih nauka. Od 2010. do 2022. biva saradnik i vanaredni profesor sa naučnanim zvanjem 
docenta na “Internacionalnom” univerzitetu u Novom Pazaru, na departmanu za Poslovnu ekonomiju 
i postdiplomske studije. Od 2019. do 2023. godine biva član upravnog odbora JU “Centar za 
profesionalnu rehabilitaciju” u Podgorici. Objavio je 9 naučnih i stručnih radova. Sa svojom 
nevjerojatnom sposobnošću da prenese složene ekonomske koncepte na način koji je pristupačan i 
razumljiv, Muković nije samo učitelj, već je i mentor. Njegova strast prema podučavanju prožima svaki 
aspekt njegove karijere, a njegova ljubaznost i razumijevanje stvaraju podržavajuću atmosferu u 
učionici. Profesor Safet Muković je pored svih zvanja koje je stekao u svojoj radnoj karijeri dao i veliki 
doprinos razvoju rožajske košarke. Jedna od najsigurnijih šuterskih ruku krilo-centar u ovom sportu 
bila je ruka profesora Mukovića. Svoj košarkaški talenat pokazao je u gimnaziji gdje je dugo nastupao 
za tim “Rešadovci”, kao učenici bivšeg profesora Rešada Sutovića, čime je nastavio i dalje da se bavi 
tokom svojih studija. U tom periodu, profesor Muković je važio za veliku košarkašku zvijezdu u našem 
gradu. 

Njegovo znanje nije ograničeno samo na formalno obrazovanje, profesor Muković je takođe poznat 
po svojoj spremnosti da podstakne učenike na kritičko razmišljanje i potakne ih da postignu svoj 
maksimalni potencijal. Njegova predanost ne samo da obogaćuje obrazovno iskustvo učenika, već i 
doprinosi razvoju njihovih karakteristika kao budućih lidera i stručnjaka. Uzdržana i skromna priroda 
profesora Mukovića čini ga voljenim i poštovanim među kolegama i učenicima. Njegova nepresušna 
želja za učenjem i poboljšanjem uvijek ga drži korak ispred, čineći ga nezamjenjivim dijelom školske 
zajednice. Njegov doprinos obrazovanju neizmjerno je važan i ostavit će trajni pečat na generacije 
koje dolaze. 
U martu školske 2023/24. godine profesor Muković odlazi u zasluženu penziju. Kolektiv profesora i 
učenika naše škole mu želi dobro zdravlje i srećne penzijske dane.

Pripremio: Merdan Zejnelagić, profesor
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Izbor fakulteta među maturantima naše škole, njihovoj daljoj budućnosti u školovanju, analizirana je 
putem istraživanja o njihovom izboru studija. Cilj istraživanja je bio da se utvrde stavovi i odluke 
maturanata o izboru nakon završenog srednjeg obrazovanja. 
Anketno istraživanje je sprovedeno u odjeljenjima četvrtog razreda naše škole. U istraživanju putem 
ankete ispitanici su popunjavali on-line anketu (google upitnik). Istraživanje je imalo za cilj da dobije 
odgovore na određena pitanja: zašto nastavljaju školovanje, kuda nakon srednje škole, u kom gradu 
će studirati, koji fakultet će upisati i td. Rezultati istraživanja o izboru studija su sljedeći:

KUDA IDU NAŠI MATURANTI

Rezime:

Slika 1. Prema rezultatima ankete  64,7% 
ispitanika  planira da nastavi dalje školovanje, dok 
će  35,3% potražiti posao ili  su još neodlučni.

Slika 2. Razlog  ili motiv za studiranje među 
maturantima je sticanje daljeg  obrazovanja 
49,1%, dok  je 23,50% navelo da će sa 
fakultetskom diplomom lakše obezbijediti posao.

Slika 3. Većina ispitanika se odlučuje za privatne 
obrazovne institucije, njih  45,10%, gledajući i onu 
grupu koja će pokušati na državnim fakultetima a 
ako ne uspiju i oni će upisati privatni fakultet 
29,40%. Interesovanje za državne fakultete i 
studiranje na budžetu u odnosu na prethodne 
pokazatelje je 25,50%.

Sl ika  4 .  Među  i sp i tan i c ima  je  na j veće 
interesovanje za fakultete i studije u oblasti:  
policijska akademija 11,50%, ekonomija 9,90%, 
biotehnički 7,70%, pravo 7,70%, informatika i 
medicina 5,80%, bezbjednost, psihologija, 
elektrotehnika, turizam 1,90%, dok za ostale 
oblasti ne vlada interesovanje. Pokazatelj od  
35,60% koji govori o nekom drugom fakultetu je  
grupa ispitanika koja neće da studira, već će 
potražiti posao ili su neodlučni.

Slika 5. Popularni gradovi studiranja među 
maturantima su Novi Pazar 25,0%, Podgorica 
20,0%, Nikšić i Sarajevo 4,0%, Tutin 2,0% dok je 
manje interesovanje za ostale gradove. Pokazatelj 
od 43,0%  ostali gradovi je grupa maturanata koja 
je neodlučna  još ili će potražiti posao.

Autorka: Meri Bajrović, profesorka
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KULINARSKI KUTAK
Recepti jednostavnih jela koje učenici

mogu pripremiti sami kod kuće

Kulinarski recept pripremila: Adisa Klica
uz nadzor: Meri Bajrović, profesorka

Američke palačinke

Potrebne namirnice: 2. jaja, 2. velike 
kašike šećera,1. čaša mlijeka (čaša od 
200ml), prstohvat soli, 1 vanilin šećer, 1 
prašak za pecivo i 1½ čaša brašna.

Priprema:  Na samom početku 
potrebno je razdvojiti bjelance od 
žumanca. Mikserom umutiti bjelanca sa 
prstohvatom soli u čvrsti šam. Umutiti 
žumanca sa šećerom i vanilin šećerom, 
za t im  doda t i  m l i j eko  i  b rašno 
pomiješano sa praškom za pecivo,

dobro umutiti mikserom. U umućena žumanca dodati bjelanca i sjediniti ih kašikom.

Pečenje: Zagrijati tiganj, nauljiti i obrisati ubrusom. Smesu lagano sipati kutlačom na tiganj i
oblikovati ih u krug. Kada se pojave mehurići na gornjoj strani, prevrnuti palačinke na
drugu stranu. Zapeći ih par sekundi i odložiti ih na ravan tanjir kako bi sačuvale oblik.
Slagati ih jednu na drugu i filovati po želji.

Tropiko miks

Živahne boje tropskog voća znače da su napunjene 
vitaminima, mineralima i antioksidantima pomažucí vam 
da se osjećate bolje. Kako biste postigli energetski 
stimulans sa ovim napitkom, pomiješajte:

•  ½ manga, isjeckan

•  1 kivi, isjeckan

•  nekoliko kockica ananasa (po želji)

•  1 pomorandža, isjeckana

•  ½ šolje kefira
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O m e r  A v d i ć  j e 
učenik prvog razreda 
naše škole, smjer 
E l e k t r o t e h n i č a r 
računarskih sistema i 
mreža. U Rožajama 
je završio osnovnu 
š k o l u  g d j e  n a 
školskom krosu u 
6.,7. i  8. razredu 
osvaja prva mjesta i 
iskazuje svoj sportski 
talenat. Fudbalom je 
počeo da se bavi od 
svoje sedme godine. 
Bio je član FK Ibar u 
svim kategorijama. 
Nakon selekt ivne 

utakmice koja je održana u Mojkovcu od 
Fudbalskog saveza Crne Gore dobija poziv da 
igra za reprezentaciju Crne Gore u Budvi. Na 
poziv FK Novi Pazar odlazi u Srbiju i trenira sa 
fudbalerima tog kluba odakle se vraća u Crnu 
Goru zbog želje da svoju fudbalsku karijeru 
nastavi u Crnoj Gori.

U č e n i k  n a š e  š k o l e 
Merdan Nurković osvojio 
je ukupno 25 medalja u 
svojo j  profes ionalnoj 
karijeri karate majstora. 
Merdan je učenik trećeg 
razreda smjera trgovac. 
Posjeduje braon pojas i 
planira da uskoro polaže 
za crni. U dosadašnjoj 
kar i jer i  osvoj io je 25 

medalja na različitim takmičenjima u Crnoj Gori i 
inostranstvu, od toga 12 zlatnih, ostalo su 
srebrne i bronzane medalje. Da bi se postigao 
veliki uspjeh Merdan ističe da je potreban veliki 
trud i rad sa puno odricanja. Smatram da karate 
doprinosi boljem mentalnom i fizičkom stanju 
organizma i ponosim se time da sam imao čast 
da predstavljam našu školu na brojnim 
takmičenjima. Ovaj uspeh će zasigurno služiti 
kao inspiracija i podstrek drugim učenicima da 
nastave da teže svojim ciljevima i ostvarenju 
svojih snova.

Berin Kalač je učenik IV 
razreda naše škole, smjer 
e l e k t r o t e h n i č a r 
računarskih sistema i 
mreža. Od svoje sedme 
godine počinje iskazivati 
interesovanje za sport, 
najprije za fudbal kao i 
većina njegovih vršnjaka. 
Aktivno je trenirao i išao na 
takmičenja širom Crne 
Gore. Nakon povrede 
odustaje od treninga ali ne 
i  od spor ta.  Košarku 
akt ivno trenira već 5 
g o d i n a  i  č l a n  j e 
košarkaškog kluba Ibar. Aktivno učestvuje na 
svim takmičenjima sa svojim klubom. Što se tiče 
osvojenih nagrada ponosan je na uspjehe svog 
kluba. Sportom se i dalje bavi. Zbog svih školskih 
obaveza odudustaje od treniranja košarke i 
nastavlja rekreativno da se bavim fudbalom. 
Njegov talenat uvidjeli su treneri fudbalskog 
kluba Ibar gdje dobija poziv da igra za prvi tim, 
kom će se sa zadovoljstvom  odazvati.

Denis Škrijelj je učenik II 
razreda naše škole, smjer 
elektrotehničar za razvoj 
mobilnih i veb aplikacija. 
Pored toga Denis je 
vrstan fudbalski talenat i 
fudbalom se bavi od svoje 
šeste godine. Njegov 
talenat su primijetili i u 
Fudbalskom savezu Crne 
gore gdje je bio pozvan 
na selektivnoj utakmici u 
Mojkovcu. S obzirom da u 
našem gradu nema mjesta za kadete u FK Ibar, 
Denis je svoju karijeru nastavio u FK Petnjica 
gdje postiže velike rezultate. Ljubav prema ovom 
spor tu  ne predstav l ja  mu prob lem da 
svakodnevno trenira i putuje do druge opštine 
kako bi pokazao svoje fudbalsko znanje. Pozvao 
bih sve učenike da se bave sportom jer je to jedini 
način da iskažu svoje talente i svoje znanje, 
istakao je Denis.

SPORTSKE PRIČE NAŠIH UČENIKA
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Učenik naše škole 
I I - 1  o d j e l j e n j a 
A m i n  P r e n t i ć 
osvojio je zlatnu 
m e d a l j u  n a 
međunarodnom 
džudo turniru u 
Prištini. 
Amin  je  i sp red 
džudo kluba Ibar 
br i l j i rao u svim 
b o r b a m a 
s a v l a d a v š i 
u b j e d l j i v o  s v e 
s u p a r n i k e .  
U s p j e š n  j e 
džudista i iza sebe 
ima bogatu karijeru 
krunisanu velikim 
brojem medalja. 
Učestvovao je na 
mnogim turnirima 
u  z e m l j i  i 
inostranstvu sa 
ponosom braneći 

boje svoga kluba. Pored uspješne sportske 
karijere Amin je odličan učenik. Ističe da je za 
svaki uspjeh potreban veliki trud i ljubav. Kada se 
spoje te dvije vrline uspjeh je neizbježan. Srećan 
sam što sam učenik JU Srednje stručne škole 
Rožaje i poručio bih svim učenicima da se bave 
sportom i da biraju kvalitetno obrazovanje. 
Želimo našem Aminu blistavu sportsku karijeru! 

Nermina Škrijelj je učenica prve godine smjera 
Elektrotehničar računarskih sistema i mreža. 
Profesionalnu karijeru u kick boksu i boksu je 
započela sa 12 godina kada je trener zapazio i 
video da ima talenat za taj sport. Nekoliko 
mjeseci kasnije je otišla na svoje prvo takmičenje 
i okusila zapravo kakvu važnost ima taj sport. Od 
2022. godine je ušla u reprezentaciju Crne Gore 
kao jedina cura sa nepunih 14 godina. Svoje 
mečeve doživljava kao nove lekcije iz kojih uči da 
bude sve bolja. Ubrzo je očekuje meč za titulu 
Evrope u svojoj disciplini Low kick. Učestvovala 
je na mnogim takmičenjima od kojih ističe: 
državna prvenstva, evropske kupove, evropska 
prvenstva, balkanska i svjetska prvenstva na 
kojima je učestvovala nekoliko puta. Prošle 
godine na svjetskom kupu u Mađarskoj osvojila 
je 3. mjesto. Nakon toga bila je na svjetskom 
prvenstvu u Italiji i tamo je osvojila 3. mjesto. Ove 

godine je bila pozvana da učestvuje na Durresi 
openu i osvojila prvo mjesto.

Ehad Dautović je učenik drugog razreda smjera 
Prodavač. Interesovanje za kick box iskazao je u 
7. razredu osnovne škole. Ovim sportom se 
aktivno bavi od 13. godine. Trenutno je član 
kikboks kluba Warriors pod mentorstvom trenera 
Demić Sameda i Murić Mensura. Na takmičenju 
u Pljevljima u kom je učestvovao bilo je preko 100 
boraca, osvojio je prvo mjesto u svojoj kategori i 
dobio pehar za najboljeg borca. Najdraža 
nagrada mu je ipak zlatna medalja koju je osvojio 
u Podgorici kada je postao prvak Crne Gore.

Mensur Murić ima 15 godina. Učenik je naše 
škole, smjer Elektroinstalater. Fudbalom se 
počeo baviti sa svojih 6 godina, gledajući razne 
fudbalere. U FK Ibar je iskazao svoj talenat i 
stekao mnogo iskustva te su ga zapazili mnogi 
igrači, treneri i klubovi, međutim ostaje prvotimac 
u FK Ibar jer voli svoj klub. U svojoj dosadašnjoj 
karijeri postigao je 65 golova i ostvario 26 
asistencija. Veoma je zadovoljan tim uspjehom i 
nada se da će u budućnosti napredovati.

Dženis Husović ima 16 godina i učenik je naše 
škole. Trenira džudo već 4 godine. Počeo je da 
trenira i uživa u ovom sportu gledajući borbe 
drugih sportista. Išao je na mnoga takmičenja od 
kojih ističe takmičenje u Sarajevu i Tivtu. Klub u 
kom treniram zove se džudo klub Rožaje. Ove 
godine klub je osvojio nagradu za najbolji džudo 
klub u Crnoj Gori.

Amil Hodžić je učenik naše škole, smjer 
Agrotehničar. Fudbal je počeo trenirati prije 6 
godina u FK Ibar. Fudbal voli od malih nogu i 
trenutno igra za FK Petnjica. Nakon tri godine 
profesionalnog treniranja biva povrijeđen zbog 
čega odmara šest mjeseci. Nakon povrede 
nastavlja trenirati u FK Ibar gdje iskazuje veliko 
fudbalsko umijeće.

Erdan Murić je učenik naše škole, smjer 
agrotehničar. Fudbalom se bavi od svoje osme 
godine gdje iskazuje veliki talenat. Kao prvi klub 
navodi FK Nacional u kom stiče početno iskustvo 
i ostaje dvije godine. Nakon toga prelazi u FK 
Jedinstvo gdje nastavlja svoju karijeru.

                   Uredila: Sumera Redžić, profesorka
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SPORTSKE PRIČE NAŠIH UČENIKA



S v a k i  č o v j e k 
posjeduje dva tipa 
zd rav l ja ,  fiz i čko  i 
mentalno zdravlje. 
F i z i č k o  z d r a v l j e 
o b u h v a t a  fi z i č k o 
stanje i fizičke funkcije 
tijela.
Ovo podrazumijeva 
odsus t vo  bo les t i , 
povreda i l i  fizičkih 

ograničenja, kao i sposobnost tijela da efikasno 
o b a v l j a  s v a k o d n e v n e  a k t i v n o s t i  b e z 
zdravstvenih problema. Održavanje fizičkog 
zdravlja uključuje zdravu ishranu, uredan san, 
fizičku aktivnost i izbjegavanje štetnih navika 
poput pušenja, konzumiranja alkohola, gaziranih 
sokova i nezdravu ishranu.

Mentalno zdravlje obuhvata emocionalno, 
psihološko i socijalno blagostanje pojedinca. To 
znači da osoba može da se nosi sa stresom i 
izazovima svakodnevnog života, gradi pozitivne 
odnose sa drugim ljudima i donosi zdrave odluke 
u svom životu. Biti mentalno zdrav znači 
prepoznavati, razumjeti i kontrolisati svoje 
emocije, imati pozitivan odnos prema sebi i 
prema drugim ljudima, kao i osjećati povezanost 
sa zajednicom. Održavanje mentalnog zdravlja 
važno je za ukupno blagostanje i kvalitet života.

Emocionalno zdravlje ne znači da ste uvijek 
sretni ili oslobođeni negativnih emocija. Riječ je o 
posjedovanju vještina i resursa za upravljanje 
usponima i padovima u svakodnevnom životu. 
Ključni elementi mentalnog zdravlja uključuju 
emocionalnu dobrobit, psihološku dobrobit i 
socijalnu dobrobit.

Emocionalna dobrobit obuhvata sposobnost 
prepoznavanja, razumijevanja i upravljanja 
svojim emocijama. To znači biti svjestan svojih 
osjećanja, razumjeti njihovu prirodu i adekvatno 
reagovati na njih. Emocionalna inteligencija igra 
ključnu ulogu u održavanju mentalnog zdravlja 
čovjeka.

Psihološka dobrobit odnosi se na pozitivan stav 
p rema seb i ,  j ačan je  samopouzdan ja , 
samopoštovanja i sposobnosti suočavanja sa 
izazovima i stresom u svakodnevnom životu. To 
uključuje prihvatanje sebe sa svim vrlinama i 
manama te sposobnost prevazi laženja 

poteškoća sa ko j ima se svakodnevno 
susrećemo.

Socijalna dobrobit obuhvata kvalitet naših 
odnosa sa drugim ljudima i osjećaj povezanosti 
sa zajednicom. To podrazumijeva izgradnju 
podržavajućih veza, razumijevanje društvenih 
normi i sposobnost komunikacije u različitim 
prilikama. Odnosi s porodicom, prijateljima i 
zajednicom igraju ključnu ulogu u održavanju 
mentalnog zdravlja.

Stres je fiziološka i psihološka reakcija 
organizma na izazove ili situacije koje zahtijevaju 
prilagođavanje ili odgovor na nepredvidivi 
problem. Stres može biti bilo koja situacija koja 
uzrokuje osjećaj pritiska, napetosti ili nelagode. 
Stres može biti izazvan različitim faktorima kao 
što su poslovni zadaci, lični problemi, finansijske 
poteškoće, socijalni pritisci ili fizičke opasnosti. 
Važno je razumjeti da stres nije uvijek negativan. 
Umjerena količina stresa može biti korisna i 
motivirajuća, dok prekomjerni ili hronični stres 
može imati štetne posljedice po fizičko i 
mentalno zdravlje čovjeka.

Da bi srednjoškolaci efikasno organizovali svoje 
vrijeme, ključni zadatak je da naprave raspored 
svojih obaveza, koji uključuje vrijeme za školske 
obaveze, aktivnosti izvan škole i odmor. 
Postavljanje prioriteta pomaže u identifikaciji 
najvažnijih zadataka, dok planiranje redovnih 
pauza održava koncentraciju i sprečava 
preopterećenje. Pod školskim obavezama 
podrazumijeva se redovan boravak u školi i 
redovno učenje i rad domaćih zadataka. 
Aktivnosti izvan škole obuhvataju šetnje, 
treninge i društvena okupljanja. Najbitnija stavka 
poslije radnog dana jeste uživanje u odmoru, a to 
je slušanje kvalitetne muzike, gledanje filmova, 
čitanje knjiga i neprekidan san. Održavanje 
ravnoteže između škole, aktivnosti i slobodnog 
vremena doprinosi cjelokupnoj dobrobiti. 
Korišćenje alata za organizaciju, poput planera ili 
aplikacija sa rasporedom vremena, olakšava 
praćenje obaveza, dok traženje pomoći od 
roditelja ili nastavnika pruža podršku kada je to 
potrebno.

Pripremila: Almera Bibić, pedagog 

SAVJETI ZA MENTALNO ZDRAVLJE I
PREVLADAVANJE STRESA
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IGRE I KVIZOVI

1.Svako je makar jednom u životu bio? (6 slova)
2.Ako nisi učenik onda si? (3 slova)
3.U životu je bitno i smeće? (8 slova)
4.Sve bih dao za jedno? (9 slova)
5.U filmu glumca opisuje? (5 slova)
6.Ogledalo duše su? (3 slova)
7.Samoću i izolovanost opisuje? (9 slova)
8.Svako posjeduje makar jednu? (10 slova)
9.Ne gledaj u telefon, čuvaj? (3 slova)
10.Rođendan je poseban zbog? (5 slova)
11.Ko umom razmišlja razvio je? (8 slova)
12.Da bi uspio mora postojati? (11 slova)
13.Od rata je uvijek bolji? (3 slova)
14.Hrabri se uzdaju u? (12 slova)
15.Inicijali poznate pjesnikinje Maksimović? (2 slova)

16.Vuka brani? (5 slova)
17.Po cio dan buljiš u taj? (5 slova)
18.Oznaka za Crnu Goru? (3 slova)
19.Zauzmi svoj? (4 slova)
20.Nije dobro prijateljstvo? (6 slova)
21.Svaka ruža ima? (3 slova)
22.Glavni grad Crne Gore? (9 slova)
23.Najbolji učitelj je? (5 slova)
24.Jedno zanimanje? (7 slova)
25.Ako izgubiš ostaje ti? (3 slova)
26.Staješ ako piše? (4 slova)
27.Talentovan si ako posjeduješ? (7 slova)
28.Nije ni dobra a ni loša ocjena? (6 slova)
29.Šta se krije u polici? (5 slova)
30.Od svih mi je najmilija država? (8 slova)

Autor: Merdan Zejnelagić, profesor
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Poštovani učenici i 
p r o f e s o r i  n a š e 
škole,nakon punih 
dest godina imamo 
čast da objavimo novo 
i z d a n j e  š k o l s k o g 
č a s o p i s a  “ Ve l i k i 
o d m o r ” .  Č a s o p i s 
“ V e l i k i  o d m o r ” 
n a m i j e n j e n  j e 
u č e n i c i m a  i 
p r e f o s o r i m a  J U 
Srednje stručne škole 

Rožaje i predstavlja neprocjenjivi pisani trag i 
priliku da naši učenici u saradnji sa svojim 
profesorima prenesu na papir svoje ideje, 
inspiracije, emocije i talente. Kroz brojne članke, 
eseje, i intervjue trudili smo se da vam pružimo 
zanimljiv uvid u svijet obrazovanja, sporta, 
kulture, tehnologije, kulinarstva i mladosti. 
Svaka stranica našeg časopisa nosi sa sobom 
dubinu i raznolikost našeg školskog života, 
odražavajući šarenolikost naših interesa, 
stremljenja i dostignuća. Kroz ovaj broj trudili 
smo se prikazati različite aspekte naše školske 
zajednice, ističući važne događaje, podstičući 
kreativnost darovitih učenika i promovišući 
dijalog i prijateljstvo među našom školskom 
zajednicom. Svaka priča, svaki članak i svaka 
fotografija predstavljaju trud i posvećenost naših 
novinara, fotografa i saradnika koji su radili 
predano kako bi vam donijeli zanimljive sadržaje 

koji će vas informisati, zabaviti i podstaći na 
razmišljanje. Upravo je vaša podrška i 
angažman temelj našeg rada, te vas stoga 
pozivamo da nastavite da pratiti naše konkurse i 
aktivno učestvujete u oblikovanju budućih 
brojeva. Naš zadatak je da časopis Veliki odmor 
zaživi u polugodišnjem izdanju i zato vas 
pozivamo da nam pomognete u kreiranju svih 
saržaja. Vaše mišljenje i povratne informacije su 
od neprocjenjive važnosti za nas, stoga vas 
ohrabrujemo da nam se obratite sa prijedlozima, 
pohvalama ili kritikama kako bismo zajedno 
unaprijedili svako novo izdanje i učinili ga još 
boljim. Posebnu zahvalnost dugujemo timu 
naših novinara, koji su sa strašću i predanošću 
radili na stvaranju ovog izdanja, kolektivu 
profesora na podršci i trudu da časopis ponovo 
zaživi kao i upravi JU Srednje stručne škole 
Rožaje koja je cijeli projekat pokrenula i 
finansijski podržala. Svim našim učenicima 
želimo se zahvaliti na predanosti, trudu i 
entuzijazmu koje svakodnevno pokazuju u 
svom obrazovanju. Neka vas strast prema 
učenju vodi kroz svaki korak vašeg školovanja, a 
znanje koje stičete neka bude svetionik koji će 
vam osvetljavati put ka uspjehu kako biste na 
tom putu ostvarili svoje snove.

S poštovanjem,
Glavni i odgovorni urednik

Merdan Zejnelagić, master inženjer 
elektrotehnike
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